

中国共产党成立89周年之际

胡锦涛向全国党员致以节日问候

据新华社北京6月30日电
(记者 李亚杰) 在中国共产党成立89周年之际,中共中央30日在北京召开深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员活动座谈会。会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛会见与会的全国先进基层党组织和优秀共产党员代表并作重要讲话。胡锦涛代表党

员活动座谈会。会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛会见与会的全国先进基层党组织和优秀共产党员代表并作重要讲话。胡锦涛代表党

中央向各条战线的先进基层党组织和优秀共产党员致以崇高的敬意,向全国广大基层党组织和共产党员致以节日的问候。

胡锦涛指出,我们党已经

走过了89年光辉历程。89年来,一代又一代中国共产党人始终以实现中华民族伟大复兴为己任,继往开来、开拓进取,团结带领全国各族人民战胜各

种艰难险阻,在革命、建设、改革的历史进程中不断取得新的胜利。实践充分证明,中国共产党是不负人民重托和期望的马克思主义执政党。

中央11部门发言人高调亮相

展示执政党公开、透明形象,发言人中两名女性

据新华社北京6月30日电 在中国共产党庆祝党89周年的前一天,中央11个部门的新闻发言人30日首次在北京集体亮相,并回答中外记者提问,以前所未有的姿态向外界“高调”展示执政党公开、透明的形象。

这11名新闻发言人分别来自中央纪委、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、中央对外联络部、中央台办、中央外宣办、中央党校、中央文献研究室、中央党史研究室和中央档案馆,其中2名为女性。他们出生于上世纪五六十年代,年纪最大的58岁,最小的45岁。

中央外宣办主任王晨表示,中央外宣办作为推进党委新闻发言人制度建设工作的主要职能部门,正会同党中央各有关部门和各地党委认真贯彻中央要求,进一步推进党委新闻发言人制度建设,及时发布党务信息,增强党组织工作的透明度,更好地满足社会公众对党务信息的需求。

据了解,近年来,党中央有关部门采取多种形式介绍党的建设和发展的有关情况。一方面,各部门积极出席中央外宣办组织的新闻发布会,目前已有中央纪委、中央组织部、中央统战部等9个中共中央部门的有关负责人出席发布会;另一方面,一些部门还采用自主召开新闻发布会、向媒体提供新闻材料、接受媒体专访、在网上登载发布信息等多种形式开展新闻发布会活动。



上图新闻发言人由左到右、由上到下依次为:中央纪委吴玉良、中央宣传部李伟、中央统战部张献生、中央对外联络部李军、中央台办范丽青、中央外宣办郭卫民、中央文献研究室闫建琪、中央党史研究室张树军和中央档案馆郭嗣平。 新华社发

中央党校向中外记者团开放

副校长:媒体采访党务部门将越来越容易



6月30日,中外记者参观中央党校学员宿舍。 新华社发

据新华社北京6月30日电(记者 崔清新 缪晓娟 崔静) 中共中央党校30日与中共中央对外宣传办公室首次联合邀请了30多家海内外媒体近70名记者进入校园采访,其中境外记者人数多达42人。

记者们先后参观了中央党校综

合楼、体育馆、学员宿舍、食堂、礼堂以及“实事求是”碑,并现场观摩了培训部中青一班。

在综合楼南二门内大厅,中央党校教务部主任王东京,党史部副主任谢春涛,以及中央党校进修部学员、黑龙江省委副书记杜宇新,培训部学

员、河南省济源市市长赵素萍就培训班的课程内容、学习生活感受等话题与记者进行了交流。

中央党校副校长陈宝生还专门回答了记者提问。在回答英国《卫报》记者提出的为何在这个时机选择向媒体开放中央党校时,陈宝生坦言,中央党校以前对外开放和交流比较少,这些年正逐步加大开放的力度。他表示,今后这样的活动会越来越多,媒体采访党务部门也将越来越容易。

在采访过程中,不少记者对党校校园环境大为赞赏,认为这里“非常安静,适合思考和学习。”

就在一天前,中央党校首次召开新闻发布会,直接面对境内外媒体,就记者提出的各种问题,其中包括不少尖锐问题都一一作答。中央党校常务副校长李景田在发布会上说:“世界是一个开放的世界,中国也应当是开放的中国。作为培养党的高级领导干部的中央党校也应该是一个开放的中央党校。”

●现场回放 答美国记者 不避锋芒



中央组织部新闻发言人
邓声明



中央党校新闻发言人
罗宗毅

回应“信仰危机” 提问

面对民营企业家读

中央党校这一争议性话
题,中央党校新闻发言人
罗宗毅没有回避,直接给
出正面回答:“2008年《中
国共产党党校工作条例》
颁布后,党校就不再举办
民营企业家学习班。”他同
时强调,“民营企业家在改
革开放和社会主义现代化
的进程中发挥了很大作用,
但确实有一些民营企
业家的素质相对滞后,需
要加强学习”。

在谈到中央党校为县
委书记举办培训班的问题
时,罗宗毅又用“上边千条
线、下边一根针”“麻雀虽
小、五脏俱全”以及“郡县
治、天下安”等形象的说法,
说明县级党委和政府是中
国共产党“治国理政”、“直
面百姓”的重要力量。

“中共展现出公开、透
明的姿态,这是一种推
进。”新加坡联合早报北京
首席特派员韩咏虹说。
据新华社北京6月30日电

●专家解读 党愈发自信与成熟

新闻发言人“在所在部门的地位比较高”

“中共中央部门新闻
发言人的集体亮相,实际
上表明了中国共产党作为
执政党开明、开放的姿态,
也体现了已有89年历史的
中国共产党愈发自信与成
熟。”中国社会科学院新闻
研究所所长尹韵公说。

“这表明中央是很诚
恳、坦然、郑重、负责地来
推动这项工作,而不是敷
衍、应付媒体、做表面文
章。”叶笃初说,新闻发言
人的级别高,决定了其讲话
的权威性,而熟悉相关领域工
作,使得其能够清晰、准确
地发布信息,避免过往一些
新闻发布中个别官员因不
了解具体工作而讲“外交辞
令”“空话”“套话”等现象。

叶笃初注意到,此次
公布的中央部门新闻发言
人“在所在部门的地位比
较”高”,且“长期从事相
关领域工作,资历较深,经验
丰富”。

据新华社北京6月30日电